
       KRMÍTKO

z keramické hlíny 
tvoření pro děti od 5 let .…, ale i dospělí



Motivace: V keramickém kroužku společně modelujeme z keramické hlíny, ale v 
současné době to není možné. Tak si tentokrát můžete sami doma 
vymodelovat podle tohoto návodu KRMÍTKO PRO PTÁČKY. 
Pokyny: Balíček hlíny na tvoření budete mít přichystaný v bedýnce na DDM. 
Hotový podepsaný výrobek přinesete zpět do přichystané bedýnky v zatuhlém nebo
suchém stavu.
Obrázek vám vypálíme na první výpal a SMS zprávou oznámíme, kdy si můžete váš 
výrobek vyzvednout.
 
Na tvoření budete potřebovat materiál a pracovní pomůcky :
Nejdůležitější je keramická hlína červené barvy.  
podložku na modelování (taková aby se hlína nelepila)
nožík na vyřezávání do hlíny
očko nebo malá lžička
vařečka
šlikr (tato stejná hlína s vodou)
štětec 
miska s vodou a hubku
barevná skleněná drť, a taky tužka nebo fix na keramiku



  

        

        

        Uřízneme si větší kus červené hlíny a zpracujeme ho do koule. 
        Z menší kuličky vymodelujeme hlavu se zobákem, naškrabeme místa spojů, 
        potřeme šlikrem a přilepíme.

       

       

        Kolem krku obtočíme tekou nudličku hlíny a špachtlí zapracujeme.
        Spoj uhladíme mokrým prstem nebo houbičkou.



       

       Ze zadní strany ptáčka přilepíme silnější váleček – bude tvořit ocas.
       Spoje opět na škrabeme a váleček přilepíme šlikrem.

       

                   

              

        Ptáčka položíme na bok a trochu ho „naklepeme“ vypouklou stranou vařečky
        Krmítko tak bude o něco užší a vyšší.



        Nyní vytvarujeme ocásek. Stejně jako vytahujeme ucho na hrnku, taháme mokrou 
        rukou váleček hlíny tak dlouho, až bude pěkně plastický a vláčný.

  

             

                  

   

              

         Ocásek zatočíme přilepíme šlikrem k tělu ptáčka.
         Z boku krmítka naznačíme nožem větší otvor.



                  Očkem nebo lžící prostor vydlabeme „skrz“.
                  Vnitřek krmítka začistíme špachtlí nebo lžicí a houbičkou.

       
           Během tuhnutí vypodložíme krmítko zmuchlanými novinami.
           Když  krmítko zatuhne, papír vytáhneme, na dno nazdobíme 
           skleněnou drť a mírně zatlačíme do zatuhlé hlíny.
           Potom teprve necháme úplně vyschnout k vypálení.


